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QUESTAO 106

O etanol € um combustivel produzido a partir da
fermentacdo da sacarose presente no caldo de cana-
~de-acicar. Um dos falores que afeta a produgio desse
alcool € o grau de deterioracdo da sacarose, que se inicia
apbs o corte, por causa da agao de microrganismos. Foram
analisadas cinco amosiras de diferentes tipos de cana-de-
-aglicar e cada uma recebeu um codigo de identificagio.
No quadro sdo apresentados os dados de concenltragdo de
sacarose e de microrganismos presentes nessas amostras.

Amostra de cana-de-agtcar
RB72|RB84 | RB92 | SP79 | SP80
Concentragao inicial
Concentracdo de
microrganismos’ | 0.7 | 08 | 06 | 05 | 09
(mg L)

Pretende-se escolher o lipo de cana-de-agucar que
contera o maior teor de sacarose 10 horas apds o corte
e que, consequentemente, produzird a maior quantidade
de etanol por fermentagdo. Considere que existe uma
reducédo de aproximadamente 50% da concentracdo
de sacarose nesse tempo, para cada 1,0 mg L' de
microrganismos presentes na cana-de-acglcar,
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Qual tipo de cana-de-aglicar deve ser escolhido?

RB72
RB84
RB92
SP79
SP80
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Assunto: Unidades de concentragao

RB - 72
1mg.L?t— 50%
0,7mg.L?t—x

X = 35%

100% — 35% = 65%

RB -84
1mg.L?t— 50%
0,8mg.L1t—>x

X =43%

100% — 40% = 60%

RB - 92
1mg.L?t— 50%
0,6mg.L?t—>x

x = 30%

100% — 30% = 70%

SP-79
1mg.L?t— 50%
0,5mg.L?t—>x

X =25%

100% — 25% = 75%

SP -80
1mg.L?t— 50%
09mg.L1t—>x

X = 45%

100% — 45% = 55%

13 g/L — 100%

18 g/L — 100%

16 g/L — 100%

14 g/L — 100%

77% g/L = 100%

y — 65% y — 60% y = 70% y — 75% y — 55%
y = 8,45 g/L y=10,8¢g/L y = 11,2g/L y = 10,5¢g/L y = 935¢g/L
Item: C
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